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Η Αρχιεπισκοπή Κρήτης για την Αγιοκατατάξη 
του Αγίου Σιλβέστρου, Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Με ιδιαίτερη πνευματική χαρά και συγκίνηση η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης
ανήγγειλε στο χριστεπώνυμο πλήρωμα την αγιοκατάταξη και την 
εγγραφή στις Δέλτους της Ορθοδόξου Εκκλησίας του Αγίου Σιλβέστρου 
Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας, από την Ιερά Σύνοδο του Παλαιφάτου 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, ο Άγιος Σίλβεστρος 
(1569–1590) υπήρξε εξέχουσα εκκλησιαστική μορφή που «ενίσχυσε την Ορθόδοξη 
Πίστη με αποφασιστικότητα και διάκριση» και «αντιστάθηκε σθεναρά στον 
Ρωμαιοκαθολικό προσηλυτισμό». Ως Κρητικός στην καταγωγή, διακόνησε αρχικά 
ως Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγκαράθου, πριν αναδειχθεί Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας, συνεχίζοντας με αφοσίωση την πνευματική του πορεία.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος 
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εκφράζουν, όπως επισημαίνεται, «ολόθερμες ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη» προς 
τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρο Β΄ και την περί Αυτόν Ιερά Σύνοδο, για «την ευλογημένη αυτή απόφαση 
και το χαρμόσυνο γεγονός της αγιοκατατάξεως».

Κλείνοντας, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης απευθύνει ευχή «ο Άγιος Πάπας και 
Πατριάρχης Σίλβεστρος, ο Κρής, να πρεσβεύει ενώπιον του Τριαδικού Θεού», 
ενισχύοντας το ιεραποστολικό έργο της Ορθοδοξίας στην Αφρική.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Αρχιεπισκοπής Κρήτης:



Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, με ιδιαίτερη πνευματική χαρά και συγκίνηση, 
αναγγέλλει στο χριστεπώνυμο πλήρωμα αυτής την αγιοκατάταξη και την εγγραφή 
στις Δέλτους της Ορθοδόξου Εκκλησίας του εν Αγίοις Πατρός ημών Σιλβέστρου 
Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας, από την Ιερά Σύνοδο του Παλαιφάτου 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Ο Άγιος, Πάπας και Πατριάρχης, Σίλβεστρος (1569–1590) υπήρξε ο πρώτος 
γνωστός Πατριάρχης Αλεξανδρείας καταγόμενος από την Κρήτη. Υπηρέτησε ως 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγκαράθου, απ’ όπου 
αναχώρησε για την Αλεξάνδρεια. Εκεί διακόνησε ως Αρχιδιάκονος του 
Πατριαρχείου και στη συνέχεια ανεδείχθη Πατριάρχης Αλεξανδρείας μεταξύ των 
ετών 1565 και 1569.

Ενίσχυσε την Ορθόδοξη Πίστη με αποφασιστικότητα και διάκριση και αντιστάθηκε 
σθεναρά στον Ρωμαιοκαθολικό προσηλυτισμό.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. 
Ευγένιος εκφράζουν ολόθερμες ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη τους προς την 
Αυτού Μακαριότητα τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρο Β΄ και την περί Αυτόν Ιερά Σύνοδο, για την ευλογημένη αυτή 
απόφαση και το χαρμόσυνο γεγονός της αγιοκατατάξεως.

Ευχόμεθα ο Άγιος Πάπας και Πατριάρχης Σίλβεστρος, ο Κρής, να πρεσβεύει 
ενώπιον του Τριαδικού Θεού, ενισχύοντας και φωτίζοντας το πολύτιμο και 
ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.




